
“ALSO SPRACH

GUTOWSKI”

 Herr profesor, je li Vam ovo uistinu zadnji seminar 
 u Opatiji?

Rado dolazim  ovdje, još od 1988. pa se nadam ponovnom 
dolasku, možda za godinu ili dvije...

 Jeste li naučili što hrvatskog za boravaka ovdje?

„Kleine...“ Hvala, dobro večer i polako.

 Primjetili smo da između faza rada često ne odolite 
 ispričati kakav vic ili anegdotu. Je li vam to možda 
 draže nego objašnjavati stomatologiju?

Ne, više volim pričati o stomatologiji, no ne želim zvučati 
poput nekog dosadnog skandinavskog profesora, pa na-
stojim malo i zabaviti publiku kad za to ima vremena.

 Mislite li da su ovakvi seminari dovoljni za usavršavanje
 praktičara? Jeste li Vi naučili sve što treba znati?

Prošle je godine u opatijskom hotelu Adriatic, 16. i 17. lip-

nja, u organizaciji zagrebačkog Stomatološkog fakulteta i 

Hrvatskog društva za stomatološku protetiku nakon puno 

iščekivanja opet održao tečaj jedan od najboljih protetičara 

današnjice. O “Poboljšanju funkcije potpunih proteza” pri-

čao je prof. dr Alexander Gutowski, koji je ujedno sa svojim 

vjernim zubnim tehničarem i demonstrirao većinu faza izra-

de. Malo je reći da ga se na ovim prostorima u stručnim kru-

govima smatra živućom legendom, kad čak i naši profesori 

s divljenjem, poput studenata, slušaju njegove riječi, odno-

sno riječi njegova prevodioca. Ostaje dojam da je pohađanje 

njegovih zadnjih tečajeva postala velikim dijelom stvar pre-

stiža, jer se velik dio polaznika tečaja (vrijednog maksimal-

nog broja bodova i poprilične kotacije) zadržao na tečaju tek 

po par sati, koristeći preostalo vrijeme za ponovne susrete 

sa kolegama koje dugo nisu vidjeli i šetnje proljetnom opa-

tijskom obalom. No, to nije omelo profesora, te je sa velikom 

lakoćom održavao pažnju auditorija svojim šalama i praktič-

nim savjetima. Podsjetili smo profesora na njegov intervju u 

petom broju Sonde, te iskoristili priliku da još jednom ovje-

kovječimo njegova razmišljanja.

Razgovor vodili: Ivan Hrelja i Domagoj Vražić
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U svakom su slučaju poželjni, jer zatvoreni  u svoju 
ordinaciju profesionalno se nemate s kim uspore-
diti. Ovako dobijete uvid u rad renomiranih kolega 
i znate u kojem području još kaskate. Što se tiče 
mene osobno, mislim da mi još pet života ne bi 
bilo dovoljno da naučim sve o ovom poslu.

 Trenutačno se u Njemačkoj igra Svjetsko 
 prvenstvo u nogometu, mislite li da bi u svjetskoj
 stomatološkoj momčadi Vi igrali na mjestu 
 protetičara?
Siguran sam, ha ha! Da se svake četiri godine igra 
nešto poput Wimbledona za protetičare vjerojat-
no bi još bio u stanju svakog protivnika pobijediti 
sa 6:0, 6:0, 6:0.

 Zanimljivo je da osim „Gnathologie“ s Bauerom
 kao suautorom,  još niste saželi  svoje znanje u
 knjigu o protetici? 
Ima za to vremena kad odem u mirovinu. Do tada 
na svojim seminarima dijelim sažetke, a mogu se 
kupiti i moji DVD-ovi s demonstracijama uživo na 
pacijentu.

 Primjetili smo da ne preferirate upotrebu 
 implantata i krunica od cirkonija...
Implantate treba koristiti samo kad postoji prava 
indikacija, a ne zato što je teže napraviti dobru to-
talnu protezu, dok se krunice od cirkonija još nisu 
dovoljno dokazale, keramika na njima previše če-
sto puca. Još je previše neuspjeha...

 Mislite li da su ovdašnji stomatolozi 
 odgovarajuće plaćeni?
Rad preko zdravstvenog osiguranja de(nitivno 
nije, no sigurno i ovdje ima onih koji su preplaćeni. 
U svakom slučaju novac je važan čimbenik u na-
šem poslu.

 Specijalizacija ili opće praksa?
Opća praksa. Specijalisti počnu s velikim znanjem, 
no opseg znanja im se previše smanjuje. Na kraju 
znaju malo o malom području.

 Je li prema Vašemu mišljenju naobrazba 
 studenata stomatologije dovoljno kvalitetna?
Moglo bi to biti bolje, no teško je utjecati na takav 
ustroj. Fakultet je ipak dosta težak.

 Savjet za mlađe naraštaje?
Ne inzistirajte na novim i nedokazanim stvarima, 
vjerujte onima koje su izdržale test vremena.
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